

2023与光同行

2023年即将过去，蓦然回首，这一年无论是全球还是中国，体育“赛道”都全面复苏。成都大运会、杭州亚运会上，中国体育不断突破，青春面孔竞相闪亮。这一年，各类大型赛事接连落地成都，为城市发展带来了新的机遇。这一年，越来越多的“现象级”体育事件和体育面孔涌现，新兴运动正逐渐成为展现中国高质量发展新气象的又一切入点。

成都的球市独树一帜

42岁的苏格兰人安迪，是“红色刀锋”球迷会的成员，成都蓉城队今年在凤凰山的主场比赛，他一场不落，“我身边很多老外都想去现场，可是买不到票。”这名早就在成都安家的老外认为，成都的球市独树一帜，“凤凰山赛后的熄灯大合唱环节非常特别。”

凤凰山专业足球场，2023赛季平均上座人数近4万人，仅次于北京新工体。今年凤凰山首战，赛后球队成员绕场感谢球迷时，球场大灯关闭，一曲披头士乐队的《Hey Jude》感动了全场球迷。第二场，一曲《陪你看流星雨》，又引来几万球迷的大合唱。据刀锋球迷协会会长陈涛分析，凤凰山之所以一票难求，和这种“既能看球又能唱歌”的奇妙体验有很大关系。

如今对于很多成都人而言，去凤凰山看球就是一种时尚。金牌球市的文化底蕴仍在延续，成为中超“现象级”的“魔鬼主场”，也是成都消费文化的一种反映。



成都电竞青年亚锦赛首夺金牌

2023年9月26日19时7分，杭州电竞中心，王者荣耀亚运会版本决赛现场，解说员的声音几乎冲破屏幕。舞台上，意气风发的中国青年身披荣光，注视着五星红旗飘扬在电竞亚运会赛场上空。22岁的徐必成正是其中一位。

作为中国电子竞技王者荣耀项目的顶级竞技运动员和成都AG超玩会战队队长，徐必成已经拥有了丰富的大赛经验。2023年以来，徐必成保持着良好的竞技状态，登顶巅峰榜排名第一，在亚运会国家集训队的层层选拔中脱颖而出，帮助中国队斩获电子竞技项目首金。

成都与电竞行业有着不解之缘。2015年，国民游戏《王者荣耀》在成都萌芽、诞生，逐步走向世界，也成为重要的电竞赛事名片。今年12月16日，2023《永劫无间》世界冠军赛（劫杯）总决赛在成都金融城演艺中心拉开帷幕。

场馆内座无虚席，欢呼声与呐喊声，让人热血沸腾。正如网易电竞总经理赵明义所期待的，“赛事在成都落地后，能够与当地碰撞出不一样的火花，描绘出独具特色的赛事文化色彩。”



水上皮划艇5公里比赛现场

成都日报社广告热线 86623932 成都日报社广告部 地址：成都高新区天府大道中段138号 电话：028-86623932 成都日报社广告部 地址：成都高新区天府大道中段138号 电话：028-86623932

体育·面孔 小小的震撼 给世界一点

成都日报锦观新闻记者 黄一可 陈浩 胡锐凯 泽登旺姆 文/图 部分图据受访者 制图 江蕊松

成都籍乒乓球世界冠军邱贻可：在成都见证国乒再启航

成都籍乒乓球世界冠军邱贻可坐在场边的教练席上，目光锁定着球的轨迹，当爱徒孙颖莎得分后，邱贻可激动地站起来鼓掌。作为一名土生土长的成都人，在家门口跟随中国乒乓球队以9连胜的战绩夺得国际乒联史上首个混合团体世界杯冠军，更是多了一份自豪感。

成都又一次因为乒乓球成为世界的焦点。在2023成都国际乒联混合团体世界杯期间，中国乒乓球队主教练李隼说：“成都就是国乒的家”；中国乒协主席刘国梁说：“这次比赛不仅为成都的乒乓球名片增加新的浓墨重彩的一笔，也将川蜀的美食、美景、人民的热情好客展示给全世界。”

新晋“蛙王”覃海洋：成都大运会是一场圆梦之旅

今年夏天，覃海洋横空出世，加冕“世界蛙王”，开启了泳坛的“海洋”时代。从福州世锦赛到成都大运会，再到杭州亚运会，凡他所经之处，赛会历史皆被改写。

8月，覃海洋在成都火力全开，在大运会的舞台上摘金犹如“进货”，让中国速度成为新的世界速度。尤记得大运会游泳项目的第一个比赛日，天公不作美，成都一早就下起了中雨，但东安湖体育公园游泳馆的观众入口处，还是早早排起了长队。新晋“蛙王”覃海洋，是很多人排队的理由，而对于他自己来说，成都大运会是一场圆梦之旅。正如他所说，自己错过了上一届大运会，这一次是对之前遗憾的一种弥补。

成都攀岩运动员陈宣臻：首位勇夺亚洲冠军的川妹子

2023年，对成都少女陈宣臻来说，绝对是值得铭记的一年——5月在浙江绍兴举行的全国攀岩冠军女子两项全能赛上，她一举夺冠，成为四川首位在全国高水平攀岩比赛中夺冠的女运动员；10月，在重庆举行的2023亚洲青年攀岩锦标赛上再夺U16组女子攀石、女子难度两项冠军，成为四川首位夺得亚洲冠军的攀岩运动员。

有着“峭壁上的芭蕾”之称的攀岩，真正走进大众视野的时间很短，出生于北京奥运会举办之年的陈宣臻学习这项运动却已经整整8年。陈宣臻摊开双手，原本应该稚嫩的小手布满老茧，无数次的攀爬早已将指纹磨平。不断的坚持和不懈的努力，也让她成为全国同龄攀岩运动员中的佼佼者、众多喜欢攀岩运动的青少年眼中的“大神”。

距离2028年洛杉矶奥运会开幕还有4年多的时间，陈宣臻仍然有时间去提升自己，“轻松、从容、优雅地攀岩，这是我给自己定的目标。”

成都东部新区：靶向监督 保障涉农补贴精准发放

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李长乐）今年以来，成都东部新区纪委监委围绕惠民富农，联合多部门组成督察小队，采取下田地、现场核、畅举报等方式，核实地力补贴、粮食直补、农机购置补贴等各类数据，确保各项惠农资金及时足额发放到农户手中，有效防止违纪违规问题的发生。

据介绍，督察小队深入田间地头拉家常，核查田亩面积、补贴金额，询问意见建议、政策知晓情况。结合存档资料核实农机购置真实性，“沉”到农户家中进行摸排。截至目前，共收集意见建议130余条，共计丈量田亩47块，察看30户农机购置情况，督察结果均与上报信息相符。

此外，通过召开“坝坝会”、专题学习会等，全面宣传举报电话，收集涉农资金意见建议70余个，建立“民意连心台账”，定期“回头看”，实时“问情况、追进度、拿结果”，确保业务部门履职尽责。

“我们将持续坚持问题导向，延伸监督基层‘微权力’，以监督涉农补贴为触角，加强补贴监管，确保补贴及时足额发放到位。”成都东部新区纪委监委相关负责人介绍道。

青白江区：以“文”化人 抓好年轻干部“廉”教育

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王丹）“彭家珍将军一生清廉政守，是我们每一位年轻干部推崇和学习的榜样。”日前，青白江区纪委监委联合区委党校组织年轻干部到“清风城厢”廉洁教育基地现场学习，年轻干部陈柳伊在参观完彭家珍大将军宅祠后感慨道。

一次集中学习、一场廉洁微话剧……今年以来，青白江区纪委监委始终把廉洁教育作为推动年轻干部树立正确的世界观、人生观、价值观的重要抓手，通过一系列培训活动，引导年轻干部培养廉洁意识，增强自我约束能力。截至目前，青白江区利用年轻干部短训调训、党校轮训、递进培养等时机，常态化开展廉洁文化教育浸润300余次，不断营造如影相随的“廉”氛围。

此外，该区纪委监委协同区委组织部、区委党校等单位，制定年轻干部教育培训总体规划，组织开发《大宋御史·赵抃》《纪法之弦》《弘扬曾氏“三省”家风》等廉洁文化教育课程20余门，营造“演、讲、学”三位一体的全方位学习体验，着力提高年轻干部廉洁教育实效。

彭州市：贯通“九责工作法” 压紧压实管党治党责任

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈泳）近期，彭州市纪委监委在“廉韵彭州”微信公众号上开辟“溯江清风·书记谈履责”专题专栏，该市16名镇（街道）和市级部门党委（党组）书记，就如何采取务实举措，扎实落实全面从严治党主体责任畅谈发言。

“九责工作法”首要在“明责”，明责方能履责。该市纪委监委印发相关方案，将“九责”细化为30项具体工作举措，深入解决落实党风廉政建设主体责任方面存在的“虚化”“弱化”“表面化”等问题。

与此同时，彭州市纪委监委制发责任清单，明确加强“一把手”和领导班子监督的17条重点工作，向22名市级领导发送《关于履行党风廉政建设主体责任的工作提示》，明确制定责任清单、开展政治谈话、问题约谈、定期汇报、述责述廉6项主要任务。针对分管（联系）领域党风廉政建设情况，组织市领导向市委常委会报告履责情况20人次，推动市领导开展政治谈话、参加分管领域以案促改警示教育大会、巡察反馈会等，推动全市政治生态向上向好。

成都高新区电子信息产业局：以“廉”动力护航电子信息产业高质量发展

本报讯（成都日报锦观新闻记者 卢佳丽）今年以来，成都高新区电子信息产业局着力强化党风廉政建设，全力构建亲清政商关系，为助力电子信息产业高质量发展提供坚强保证和鲜活动力。

为持续增强干部职工廉洁意识，该局开展廉政教育月活动，围绕“强廉洁教育、树廉洁家风、行廉洁提醒”三条主线，开展“五个一”活动，持续增强干部职工廉洁意识，深入推进廉洁文化建设，在电子信息产业局营造风清气正的良好政治生态；建立学习大讲堂，以“班子领学、干部上台、专家和领导主讲”创新讲课方式，抓实廉洁教育和专业技能培训，为干部补足精神之“钙”、技能之“基”。

此外，打造“E企赢”企业服务品牌，旨在通过开展多形式、多渠道、多主题的企业服务系列沙龙活动，进一步构建新型亲清政商关系，畅通电子信息局与企业之间的沟通交流渠道，有效提升服务企业质效，政企同心共同为优化全区营商环境和推进电子信息产业高质量发展贡献力量。

崇州市党史办：“三大举措”强化党风廉政建设

本报讯（成都日报锦观新闻记者 粟新林）崇州市党史办坚定不移把全面从严治党向纵深推进，推出“三大举措”，为促进党史事业高质量发展提供坚强的纪律保障。

讲好党史故事，推动党风廉政建设。据悉，崇州市党史办通过整理编纂印制崇州党史图书，让广大党员干部从党史中学习感受“红色精神”“廉洁精神”，先后编撰了《清正家——崇州家风故事》《星火燎原——安顺地下党纪实》《征程》等。

结合“资政”职能，助推廉洁文化挖掘传承。据了解，崇州市党史办先后同市纪委协同合作，挖掘起任的为官之道，宣扬清正廉洁的政风；搜集余花龙门子的资料，挖掘和宣传余氏家族的优良家风，在全市形成传承好家风的良好氛围……

结合“育人”职能，助力廉洁文化宣传教育。据悉，崇州市党史办还将党史故事、历史人物等以不同的形式展示、宣传，扩大廉洁文化宣传教育的受众面。

大邑县工商联：构建亲清新型政商关系 助力优化营商环境

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李柯雨）“非常感谢你们帮忙解决1600吨青储牧草滞销难题！”日前，参加完大邑县工商联组织的“访企业、送政策、解难题”座谈会后，邑县牦牛饲草飞地园区联系人包倩岚说。近年来，大邑县工商联持续立足自身优势，聚焦构建亲清新型政商关系，营造非经济良好发展环境。

“我们坚持通过每周一例会制度，加强‘规矩法’学习，始终做到廉政教育常抓、廉政风险点常找、廉政谈话常讲、典型案例常析，教育引导广大干部职工在与民营企业交往中，在为企业帮扶服务中，要始终做到清白、纯洁。”大邑县工商联相关负责人介绍，工商联积极探索构建大邑政商联系制度，针对党政机关及公职人员在与企业联系或企业和党政机关交往等，分别制定了两张“正面清单”和两张“负面清单”，进一步规范了政商交往行为。

此外，大邑县工商联还充分发挥统战工作优势，定期组织企业开展互访、培训交流等活动，在构建积极健康的亲清新型政商关系上持续发力。